

КЕРЛА ДАХАР

www.kerla-dahar.ru

t.me/gazeta_kerla_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

ДАТА

10 МАЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Указом Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова от 11 апреля 2011 года учрежден единый день памяти и скорби о трагически ушедших из жизни в различные исторические периоды наших соотечественниках. По всеобщему согласию было выбрано 10 мая – день, когда был предан земле наш Национальный лидер и Первый Президент Ахмат-Хаджи Кадыров.

В этот день мы отдаем дань уважения трагически ушедшим нашим землякам, он призван напомнить о всех трагических событиях в нашей истории. Это день памяти и печали для ныне живущих. Это день осмысления места и роли чеченского народа в истории многонациональной России и извлечения уроков из прошлого.

В День памяти и скорби во всех мечетях Веденского района в память о Первом Президенте Чеченской Республики Ахмате-Хаджи Кадырове, о погибших в годы депортации и двух военных кампаний земляках прошли обряды жертвоприношения, зикры, читались мовлиды. В своих молитвах богословы просили у Всевышнего милости и благодати для Ахмата-Хаджи и всех, кто погиб в различных войнах и конфликтах.

В Махкетинской мечети им. Ахмата-Хаджи Кадырова для участия в совершении зикра, мовлида и садаки в память о дне трагической гибели Лидера чеченского народа Ахмата-Хаджи собралось местное духовенство, старейшины, жители села. В религиозных обрядах приняли участие помощник Главы ЧР, заместитель министра финансов

Чеченской Республики Абдулла Хазуев и куратор Веденского района, директор ТФОМС ЧР Денилбек Абдулазизов.

Большой зикр и мовлид провели также в Дышне-Веденской центральной мечети.

По завершении религиозных обрядов пожертвованное Региональным общественным фондом им. Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова мясо крупного рогатого скота было роздано в семьи нуждающихся жителей района.

Принявший участие в религиозных обрядах глава Администрации Веденского района Шарпуди Абдулазизов сказал:

– 9 мая 2004 года в результате жестокого теракта трагически погиб Первый Президент Чеченской Республики, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров (Дала г1зот кьобалдойла цуьнан).

Он был истинным политическим и духовным лидером своего народа, который на алтарь благополучия родного края положил самое дорогое – свою жизнь.

В самые сложные времена Ахмату-Хаджи Кадырову удалось сплотить свой народ и создать условия для прекращения войны. Эту миссию суздено было завершить его



сыну, нынешнему главе ЧР, Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову.

Благодаря грамотной и мудрой политике Рамзана Ахматовича наша республика сегодня живет в мире

и активно развивается.

В наших сердцах навечно останется героический подвиг великого Ахмата-Хаджи, и мы всегда будем чтить его память! Дала г1зот кьобалдойла

цуьнан! Дала Шен дуюьхьа дойла цуо мелдина дика!» – сказал в завершение глава Администрации Веденского района.

С. ДОККУЕВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ВЕДЕНСКОГО РАЙОНА С ДНЕМ ПОБЕДЫ

От всего сердца поздравляю с Днём Победы Главу Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова и всех жителей нашего региона!

9 мая 1945 года силами Красной Армии была окончательно повержена гитлеровская Германия. В этой героической битве сражались и десятки тысяч представителей чеченского народа, чьи имена навеки вписаны в историю.

Спустя годы 9 мая для нас было омрачено страшной трагедией. В этот день в 2004 году жестокий теракт унес жизнь Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала деъалдойла цуьнан).

Его священную миссию по возрождению региона продолжил наш национальный

лидер, Глава ЧР, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров, благодаря которому в ЧР установились мир и стабильность.

Сегодня невозможно переоценить важность судьбоносной Победы народов СССР в Великой Отечественной войне. На именах героев, подвиг которых обеспечил стране мирное будущее, мы будем воспитывать грядущие поколения.

Ещё раз поздравляю с Днём Победы ветеранов и тружеников тыла ВОВ! Искренне желаю всем мирного неба над головой, счастья, благополучия и процветания! Дала деъалдойла шу!

С уважением,
Шарпуди АБДУЛАЗИЗОВ

МЕРОПРИЯТИЕ

БИТВЕ ЗА КАВКАЗ – 80 ЛЕТ!

Общественная палата Чеченской Республики совместно с общероссийским общественным движением «Поисковое движение в России» ЧР при поддержке Общественной палаты России и Чеченского Государственного педагогического института провела научно-практическую конференцию «80 лет Битве за Кавказ. Терский рубеж».

В конференции приняли участие депутаты Парламента Чеченской Республики Аднан Нагаев и Аламахад Ельсаев, заместитель министра по национальной политике, внешним связям, информации и печати Сайд-Магомед Баширов, заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства ЧР Салман Гадуев, представители органов власти, научных кругов региона, члены Общественной палаты ЧР, общественных организаций, а также представители Центрального архива министерства обороны РФ, Правительства Челябинской области и Республики Ингушетия.

В рамках открытия конференции с приветственным словом к ее участникам обратился председатель Общественной палаты ЧР Исмаил Денильханов.

В своем выступлении он отметил весомый вклад чеченцев в годы Великой Отечественной войны, подчеркнул, что на защиту своей Родины, в ходе битвы за Кавказ, встали все народы юга страны, в том числе, свою лепту внесли воины из нашего народа, а также простые труженики тыла.

"Данная конференция – это ещё одна возможность отдать дань глубокого уважения подвига солдат, которые героически защищали родную землю и свой дом, отстаивали Кавказ и отсюда началась наступательная операция Красной Армии. И сегодня тысячи представителей нашего региона, при колоссальной поддержке Главы ЧР Героя России Рамзана



Ахматовича Кадырова, с честью защищают наше Отечество от украинских нацистов на Донбассе», – подчеркнул Исмаил Денильханов.

Работа конференции прошла в формате пленарного заседания, в рамках которого ведущие профильные эксперты выступили с интересными и содержательными докладами. В частности особым интересом был воспринят доклад члена-корреспондента Академии наук Чеченской Республики д.и.н. Мовсура Ибрагимовича и д.и.н. Тамары Эльбуздукаевой, к.и.н. Ислама Хатуева на тему «Вклад народов Чечено-Ингушетии в оборону Кавказа: вопросы историографии».

Также на конференции прозвучали доклады заместителя руководителя Центрального архива министерства обороны РФ Фетисова Олега Петровича, заместителя руководителя Аппарата Губернатора и Правительства Челябинской области Зацепина Александра Сергеевича.

Далее прозвучали высту-

пления участников конференции, в которых отметили, что Битва за Кавказ – одна из самых значимых вех Великой Отечественной войны, одно из самых длительных и кровопролитных сражений ВОВ, продолжавшейся 442 дня (с 25 июля 1942 года по 09 октября 1943 года) и сыгравшей важную роль в коренном переломе в ходе Великой Отечественной войны. Также подчеркивалось проведение на высоком уровне в Чеченской Республике просветительской и образовательной работы по патристическому воспитанию, укреплению национальной гордости у подрастающего поколения за своих отцов и дедов, победивших фашизм.

В завершение конференции прошло награждение членов ОП ЧР, сотрудников Аппарата ОП ЧР, а также активистов Поискового движения России по ЧР Грамотами от Главы Чеченской Республики.

Х. ЛОРСАНОВ
Пресс-служба ОП ЧР

ШКОЛЬНИКАМ – ОБ ИСТОРИИ

3 мая в Дышне-Веденской СОШ № 1 работники Веденской центральной районной библиотеки провели мероприятие с учащимися 7-9 классов под эпитафией «Великий Народ - Великая Победа», посвященное 80-летию Битвы за Кавказ, проходившей одновременно со Сталинградской и Курской битвами и сыгравшей важную роль в коренном переломе в ходе войны.



Битве за Кавказ, как одному из наиболее важных сражений Великой Отечественной войны, посвящена обширная исследовательская и мемуарная литература. Она отличается высоким уровнем военно-исторического анализа происшедших событий, широким привлечением архивного материала.

Библиотекари провели краткий обзор книг, посвященных битве за Кавказ. Работники районной библиотеки представили своим читателям книги: «Битва за Кавказ» А.А. Гречко, «Малая земля» Л.И. Брежнева, «Горцы Северного Кавказа в Великой Отечественной войне 1941-1945», «Провал операции «Нептун» Льва Безыменского, «Малгобекский бастион».

Поворотный момент битвы за Кавказ. Сентябрь-октябрь 1942г.» Т. Матиева и др.

Трудовой подвиг совершило население Северного

Кавказа, строившее оборонительные сооружения, и железнодорожники, обеспечившие бесперебойную переброску войск, эвакуацию раненых и оборудования.

Героизм советских людей на передовой и в тылу врага до предела ослабили противника.

Подвиги защитников Кавказа были высоко оценены советским народом и правительством.

25 января 1943 года была учреждена медаль «За оборону Кавказа», которой были награждены 583 045 участников битвы за Кавказ и работников тыла.

Народы Северного Кавказа и Закавказья всегда хранят память о великом ратном труде представителей разных национальностей в битве за Кавказ.

П. ИСАКОВА,
заведующая Веденской
районной библиотекой

О СПЕЦВЫПЛАТАХ МЕДРАБОТНИКАМ

**БОЛЕЕ 6 ТЫСЯЧ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ЧР
ПОЛУЧАЮТ СПЕЦИАЛЬНУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ВЫПЛАТУ**

«Новая выплата положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи. Размер выплаты составляет от 4,5 до 18,5 тысяч рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида медицинской организации», — рассказал начальник отдела назначения и осуществления страховых выплат застрахованным гражданам Асланбек Алиев.

Оператором выплаты выступает ОСФР по Чеченской Республике, при этом средства предоставляются на основании данных медицинских организаций.

По итогам каждого месяца они обязаны формировать электронный реестр работников, имеющих право на полу-

чение доплаты, и передавать эту информацию ОСФР.

В реестре, наряду со сведениями о работнике, также указывается размер начисляемой доплаты и данные, по которым она рассчитана. Медработникам не нужно ничего предпринимать для получения новой выплаты, средства будут предоставлены автоматически.

Фонд перечислит выплату в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр работников.

По всем возникающим вопросам, жители республики могут обратиться к специалистам регионального контакт-центра Отделения СФР по телефону 8 800-200-08-70.

Пресс-служба
Отделения СФР по ЧР

ОТ ТЕРЕКА ДО ЭЛЬБЫ

78 лет назад, 25 апреля 1945 года, состоялась историческая встреча на Эльбе советской и американской армий в ходе Великой Отечественной войны. Первым из состава 2-го Белорусского фронта маршала Константина Рокоссовского 2 мая 1945 года вышел к реке Эльбе 28-й кавалерийский полк под командованием подполковника Мовлида Алероевича Висаитова.

В штабе 2-го Белорусского фронта был разработан план операции под кодовым названием «Кинжал». Осуществить эту операцию поручили одному из лучших полков фронта – 28-му гвардейскому кавалерийскому полку подполковника Висаитова. Кавалеристы при поддержке танкового батальона капитана Виктора Шашкова как острием кинжала прорезали оборону фашистов и закрепились на берегу Эльбы.

Последний молниеносный рейд 1945 года, когда полк Мовлида Висаитова с 27 апреля по 2 мая прошел с боями 170 километров, вписан в славные страницы истории Великой Отечественной войны. Кавалеристы-висаитовцы первыми из советских войск вышли к немецкой реке Эльбе. В ходе последних боев было разгромлено два пехотных полка, взято в плен 3500 солдат и офицеров врага, захвачено 60 орудий, 15 бронетранспортеров, 5 зенитных установок, 2 самоходные пушки, 40 пулеметов, 25 минометов, 450 автомашин, 200 мотоциклов, 7 железнодорожных эшелонов, 1 катер, а также освобождены из немецкого рабства до 3000 советских граждан и до 500 военнопленных.

Вот как рассказывал о завершении этой операции командир эскадрона 28-го кавалерийского полка, Герой Советского Союза, гвардии капитан Яков Николаевич Неумоев: «Мы взлетели словно демоны на высокую дамбу в развевающихся бурках, посмотрели вниз и ... просто остолбенели – внизу находились десятки тысяч вооруженных немцев вперемежку с гражданскими. И если бы эта масса пошла на нас, то просто бы раздавила. Молодец наш Батя (так в полку уважительно называли комполка Висаитова). Он увидел поодаль стоящего немецкого генерала, позвал его к себе и приказал немедленно всех построить. Немецкий генерал дал команду «Ахтунг», и вся эта масса стала вытягиваться в длинную-длинную шеренгу, выбрасывая перед собой пулеметы, автоматы, пистолеты, гранаты и боеприпасы. Фашисты капитулировали».

Историческая встреча двух армий происходила 2 мая 1945 года следующим образом. Сначала на левом берегу Эльбы закрепился полк Висаитова, затем с противоположной стороны

к берегу подошел катер. С него прыгнул офицер, подошел к Висаитову и, приложив руку к каске, доложил: «Командир 333-го пехотного полка Ллойд Гомес», на что Висаитов ответил: «Командир 28-го гвардейского кавалерийского полка Мовлид Висаитов». Офицеры пожали друг другу руки, ну а затем обнялись. В тот день комполка Висаитов и командующий дивизией генерал Павел Порфирьевич Брикель встретились с руководством союзных войск. С американской стороны были командир 84-й пехотной дивизии генерал-майор Боллинг и начальник штаба корпуса полковник Трумэн – двоюродный брат президента США Гарри Трумэна.

На этой исторической встрече подполковник Висаитов и генерал Боллинг обменялись подарками – американский генерал подарил автомобиль «Джип», а советский подполковник подарил своего легендарного коня, подарка от писателя Михаила Шолохова лучшему кавалеристу.

В те же дни президент США Гарри Трумэн награждал подполковника Мовлида Висаитова орденом «Легион чести». Это высшая награда США. При входе кавалера этого ордена все присутствующие обязаны приветствовать его стоя, даже президент Америки.

«За личную отвагу и мужество, за искусное вождение полка в трудных условиях боевой обстановки товарищ Висаитов достоин присвоения звания Героя Советского Союза», – было написано в представлении командира 6-й гвардейской кавалерийской Гродненской дивизии гвардии генерал-майора П.П. Брикеля от 3 мая 1945 года, также было заключение командира корпуса генерал-лейтенанта Н.С. Осликовского от 6 мая 1945 года о том, что М.А. Висаитов достоин звания Героя Советского Союза, однако командующий войсками 2-го Белорусского фронта прославленный Маршал Советского Союза К.К. Рокоссовский проявил, мягко говоря, осторожность, наградив чеченца орденом Ленина.

Власть проявила к комполка Висаитову вопиющее бессердечие. Мовлид Алероевич так и не дождался при жизни от своей родины заслуженного признания. Мы никогда не узнаем, с какими мыслями он встречал свою последнюю сорок вторую

весну Победы в 1986 году.

Наверное, так и не восторжествовала бы справедливость, если бы судьбой Героя не заинтересовался заместитель главного редактора журнала «Советский воин» полковник Ромен Аронович Звягельский после встречи с командиром эскадрона 28-го кавалерийского полка, Героем Советского Союза, гвардии капитаном Яковом Неумоевым.

В одной из бесед капитан Неумоев в сердцах сказал журналисту: «Я-то Герой Советского Союза, а вот наш Батя, командир нашего славного полка подполковник Мовлид Алероевич Висаитов был представлен к званию Героя, но эту награду не получил. Сам понимаешь – национальность ведь чеченец».

После этой встречи полковник Звягельский всерьез заинтересовался судьбой Мовлида Висаитова. В архиве Министерства обороны военный журналист нашел подлинные документы, связанные с жизнью Висаитова, и понял, что он настоящий народный герой.

Звягельский тут же написал во всесоюзном журнале «Советский воин» очерк «Комполка Висаитов» и поставил перед собой цель добиться справедливости.

В своем фильме, посвященном Мовлиду Висаитову, Ромен Аронович рассказал, как он шел к своей цели.

«В 1990 году на ВДНХ проходил праздник газеты «Правда», посвященный Дню Победы. На этом празднике участвовал и журнал «Советский воин», в котором я был заместителем главного редактора. Вдруг возле нашей экспозиции оказались члены Политбюро ЦК КПСС: Президент СССР М.С. Горбачев, министр обороны СССР Д.Т. Язов, министр иностранных дел СССР Э.А. Шеварднадзе, Председатель Президиума Верховного совета СССР А.И. Лукьянов. Я понял, что подобного шанса больше не представится. Я осмелел, взял свежий номер журнала «Советский воин» и подошел к Михаилу Сергеевичу. «Михаил Сергеевич, пожалуйста, – попросил я, – прочтите мой очерк. Это рассказ о человеке, который был представлен к званию Героя Советского Союза, но из-за того, что он по национальности чеченец, этого звания не получил. Его уже нет в живых, но чеченцам ничего не надо, кроме правды и справедливости. Пусть через 45 лет, пусть



посмертно».

Горбачев внимательно выслушал меня, потом посмотрел на Лукьянова и сказал: «Толя, а ведь полковник дело говорит, давай и мы доброе сделаем». Анатолий Иванович Лукьянов спросил: «У Вас все документы на Висаитова готовы?» Я сказал: «Да». «Тогда, пожалуйста, я жду Вас завтра утром в Президиуме Верховного Совета СССР», – сказал Лукьянов.

Буквально через пять дней – пятого мая того же, 1990 года, был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении Мовлиду Алероевичу Висаитову звания Героя Советского Союза (посмертно)».

Чеченский народ гордится,

помнит и чтит память героев Великой Отечественной войны. На Аллее Мемориально-го комплекса Славы имени Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова воздвигнут конный памятник из бронзы храброму человеку, преданному своей Родине и присяге, настоящему патриоту, Герою Советского Союза Висаитову Мовлиду Алероевичу.

По указанию Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова Старопромысловский район г. Грозного переименован в честь прославленного соотечественника в Висаитовский район.

Т. ГУДАЕВ

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

СЛОВО О КНИГЕ «ПЕШХОЙН МОХК»

*О, сколько много дивных мест,
Вобрал в себя сей край.
Поверьте, люди, – это рай!
Увидеть сверху с дельтаплана...
Скакать на лошадях верхом...
Пройтись по лесу тут пешком...
По речке Марте рафтинг смелый...
С горы на гору по канату
Промчаться быстро с ветерком...
До неба тут рукой подать...
Поверишь сразу в РАЙ земной!*

Каждый, кто оказывается в горах, не может оставаться равнодушным. Изумление и восторг охватывают человека при виде красоты горных пейзажей. Мир гор настолько необычен и своеобразен, что его можно сравнить разве что с пейзажами другой планеты. Он часто наполнен полной тишиной. Непривычно после суетливого гомона городов находиться в тишине высоты.

Однако в горах не царит полное безмолвие: звуки журчащих родников и ручьев, шум рек и водопадов, свист ветра и крики горных птиц рождают прекрасную, гармоничную музыку дикой природы.

Эти могучие исполины полны какой-то своей внутренней мощью, они завораживают, покоряют и влюбляют в себя навсегда. Никогда не забыть тот магнетизм и энергетику, которую испытываешь в горах. Их величие не оставляет никого равнодушным.

Эти чувства испытываешь и тогда, когда захлёб читаешь страницы книги Но-хьи Батукаева «Пешхойн мохк», любезно подаренной мне автором с дарственной надписью. Спонсировал издательство книги Шамильхан Якубов, семья которого много сделала и делает для возрождения пешхоевских гор в

рамках реализации Программы по возрождению горных районов, инициированной Главой ЧР Героем России Р.А.Кадыровым.

Эта первая книга о горах, оригинальный сюжет которой невольно заставляет читателя мысленно представлять себе вышеописанное величие гор. В книге описывается один из многих краев колыбели чеченского этноса Галанчожа – Пешхойн-мохк. По ней можно судить, что автор посвятил изучению малой родины не один десяток лет своей жизни. Детально описываются с приведением исконных названий горы и равнины; реки, ручейки и родники; ложины и склоны; возвышенности, холмы; солнечные могильники, при этом они переводятся на русский язык.

Автор приводит географическое расположение пешхоевского края и этимологию названия тайпа. «Аул Пешха (Пиеша) расположен в зоне Пастбищного хребта на левом берегу реки Марта на высоте 1500 м над уровнем моря. Делится на три участка: Пхьа кач, Пхьа тле и Глой цлог. Вблизи располагаются земли одноименного общества с хуторами Саканжели, Хоч Ког, Кейгучи, Килобасе, Катме юрт ... На западе общество грани-

чило с Нашха, на севере земли общества переваливали через водораздельный Пастбищный хребет, на востоке с Мулкоем, на юге с Терлоем.

Этимология названия общества имеет несколько версий, возможно, она имеет отношение к древнему пласту хозяйственной или географической терминологии чеченцев, т.к. топоним «Пешха» встречается и в других районах Чечни. Одной из расхожих версий этимологии слова пешхой является, возможно, от слов «ПЕ» - стена и «ША» - лед, добавляем «Х», Пе-ша-х и, если дословно перевести, получается «Стена изо льда», «пешхой – жители ледяных стен, но тут всем понятно, что имеется в виду – жители ледяных гор и скал.

Также приводится единственное на сегодня упоминание пешхоевского общества в русских источниках XVI -XVIII веков, которое относится к 1601 году, когда «Пешинский кабак» был рекомендован в качестве одного из ориентиров маршрута русских послов на Грузию. В топографической карте Кавказа, изданной в 1869 году в Тифлисе, отмечены пешхоевские горы – единственное место на карте, где указана территория горной местности всего тайпа.

В этнографических материалах встречаются разные названия пешхой – пхьарчой и пшахой. На майде (площадке) у подножия Боча-корт проходили заседания Мехк-Кхела (Совета) тайпа.

Главная река пешхоевского края Марта образуется из 30 рек в местечке Шаьл-чоч. Между стеной башни Глазгири-гала вблизи речки Кхар-ахк расположена

площадь Пхьоххана. На ней проводились военно-спортивные состязания юношей, джигитовки (говр хьовзор), также обряд посвящения их в воины.

В пещере Эрзахой-гу в любое время года добывали лед. В нее спускались по лестнице, а лед упаковывался в мешок с сухой травой. Известковый раствор (сырьё) добывали в местечке Кир-йахач (где известь добывают) в урочище Бозун-чоч. В местечке Куьрк лаьтина меттиг (место, где стояла печь) производили обжигание сырья. Затем до 7 лет выдерживали (гасили) в ямах и только тогда известь использовали для кладки. В урочище Ж1агат была каменоломня Хьераш йаьхач, где в старину добывали камни для мельничных жерновов. Имелись и залежи серы.

За хребтом Чиш-яхач расположена долина Хьоста-аре (источника долина), где находится источник целебной минеральной воды «Мелчу хишка» («К теплым водам»). А Семалт1-лам (гора) знаменита родником Семалт1ера хи. В местечке Юме находится небольшое озеро и родник.

Недалеко от башни Колжиг-гала, между аульским кладбищем и рекой Марта, в местечке Хьашкат1а, рядом с башней Гуьт-гала находятся древние солнечные могильники (маьлхан кешнаш).

В Галанчоже много мест, которых называют святыми,

уникальными... Их уникальность люди воспримут по-разному: кто-то скажет, что это продуманный культурный ландшафт, кто-то – живописный пейзаж, а многие увидят тут божественный промысел. Очень много людей проявляют большой интерес к чудесным красотам величественного Галанчожа, умеют восхищаться ими... И это похвально!

Словно гордая птица, наблюдает автор книги «Пешхойн мохк» за всей красотой малой родины и сильно хочет показать ее всем, чтобы они его глазами посмотрели на это божественное чудо. Читаясь в каждую страничку книги, убеждаешься, что своей любовью к Галанчожу Н. Батукаев хочет заразить ею всех настолько, чтобы каждый, кто увидит его, уже хотел вернуться сюда снова и снова и радоваться жизни.

Хранители старины глубокой... Это они, чьи фотографии даются ниже дали ценный материал автору во время работы над данной книгой. Без их воспоминаний об истории этого чудного края содержание книги было бы, наверное, бедней. Жизнь быстротечна. Хвала Всевышнему, что дал возможность автору книги Н. Батукаеву встретиться с хранителями ценных сведений об этом уникальном крае, именуемом Галанчожем!

М. ГУБЗАЕВ,
журналист

ПОБЕДИТЕЛИ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Чеченские студенты-медики стали победителями XXIX Российской научной студенческой конференции, которая была посвящена 80-летию победы в Сталинградской битве и 50-летию организации кафедры детской хирургии ВолгГМУ.



По итогам конференции чеченские студенты государственного университета им. А.А. Кадырова получили ряд призовых мест и соответствующих наград.

В том числе дипломы II степени в секциях "Травматология и ортопедия", "Андрология", "Частные вопросы детской хирургии", "Урология и андрология".

В общекомандном зачёте студенческий научный кружок «PUER VITA» удостоен диплома I степени как лучший.

Участие в конференции принимали представители 40 вузов России и ближнего зарубежья.

ИА "Грозный-информ"

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Веденского муниципального района, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001г. № 136-ФЗ, на основании распоряжения от 10.05.2023 г. №300 извещает о возможности предоставления на праве аренды следующих земельных участков для индивидуального жилищного строительства:

№	Адрес земельного участка	Категория земель	Вид разрешенного использования	Площадь	Кадастровый квартал
1	ЧР, Веденский р-н, с. Тевзана, ул. И. Авторханова, д. 17 а	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	700	20:02:2801002
2	ЧР, Веденский р-н, с. Хаттун, ул. Бучаева, д. 38	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	800	20:02:1801007

Граждане, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения, могут подавать письменные заявления в имущественно-строительный отдел и ЖКХ администрации Веденского муниципального района с 10.00 ч. до 17.00ч., кроме субботы и воскресенья.

KERLA
дахар

Главный редактор
А.Ш. Радуев

12+

Тел.: 8 (938) 021-51-70
Сайт: www.kerla-dahar.ru
E-mail: kerla_dahar@mail.ru

Учредитель:
Администрация Веденского муниципального района Чеченской Республики.
Адрес учредителя/издателя: 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, переулок А.-Х. Кадырова, д. 5

Адрес редакции:
366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, ул. М. Ушаева, д. 2.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00057 от 05.08.2011 г.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции газеты «Керла дахар». Тираж 1000 экз.

Отпечатана в АО ИПК «Грозненский рабочий», 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35. Подписано в печать: по графику - 11.05.23 г., в 10.00 по факту - 11.05.23 г., в 10.00 Заказ № _____